

ПРАВДА ВОСТОКА

19 сентября 1996 года четверг №184 (23366) Цена свободная

УЧИТСЯ "ТРОЙКА" ПО ЗОЛОТОМУ КОЛЬЦУ

Специальный корреспондент "Правды Востока" Нурмухаммад Ватанияр передает с трассы автопробега:



НАМАНГАН, 18 сентября (специальный корреспондент Уза Ахмад Ходжа передает). Продолжая свою поездку по Ферганской долине, Президент Узбекистана Ислам Каримов побывал на хлопковых полях коллективного хозяйства "Намуна" Айтныкульского района Андижанской области. В бригадах Асальхон Расуловой и Сиестхон

Реформы служат интересам народа

зерноводческой бригады коллективного хозяйства "Олтин воли" Содикджом Абдурауфовым, удостоенным награды "Узбекистон Кахромони", и обсуждал вопросы создания в Андижане школы зернового семеноводства. Осмотрев городской стадион "Наврз", Президент внес предложения по реконструкции футбольной площадки в соответствии с современными требованиями.

Поездка Ислама Каримова в Наманганскую область началась с Наринского района. Президент посетил магазин хозяйственных товаров в кишлаке Норинкала. Он высказал критические замечания по поводу низкого уровня торгового обслуживания населения и узкого ассортимента товаров. Обменялся мнениями с сельчанам по вопросам улучшения жизненного уровня людей, и соответствующим должностным лицам были даны четкие указания.

В коллективных хозяйствах "Яшикобод" и "Кучкорота" Учкурганского района руководитель нашего государства интересовался вопросами развития хлопководства, улучшения культурно-бытовых условий и уровня жизни населения, как решающих проблемы занятости людей.

Президент побывал на водочистном сооружении Наманган-Учкурган, занимающем площадь 50 гектаров. Этот объект служит улучшению снабжения населения города Намангана, Учкйского, Чартакского, Туракурганского, Наманганского районов чистой питьевой водой.

Ислам Каримов ознакомился с деятельностью узбекско-турецкого совместного предприятия "Асан текстиль" в городе Намангане, беседовал с руководителями и специалистами этой прядильной фабрики. Осмотрел образцы велосипедов, собранных на совместном предприятии "Авон".

Нефтяное месторождение Ипгубюк имеет важное значение в обеспечении нашей экономической независимости. Ислам Каримов ознакомился с ходом буровых работ на этом объекте. Подчеркнул, что работникам весте по четкой программе, с учетом нынешних запросов Узбекистана и его перспектив на будущее.

На теннисном комплексе "Дуслик" в городе Намангане Президент обратил внимание на необходимость дальнейшего совершенствования этого спортивного сооружения с учетом советов и рекомендаций специалистов этого вида спорта.

Президент Ислам Каримов во время своего пребывания в Андижанской и Наманганской областях неоднократно подчеркивал, что все социально-экономические реформы, осуществляемые в нашей стране, проводятся во имя человека и создания достойных условий жизни нашему народу. Во время встреч было отчетливо видно, что наш народ горячо поддерживает этот путь.

В поездке по Наманганской области Ислама Каримова сопровождал первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков, хоким Наманганской области Б. Рагипалиев.

В этот же день Президент Ислам Каримов вернулся в Ташкент. Руководителя нашей страны встречали премьер-министр У. Султанов, государственный советник Президента Б. Гуломов и другие официальные лица.

ПЕРВЫЙ ПУНКТ ЭКСПЕДИЦИИ

Караван за три часа прибыл в Джизак - первый пункт 5,5 тысячеклометрового марафона. Короткая справка главного инженера АПО "Узавтосаноаттранс" Фаизилдина Ризаева:

- Проехали двести километров, минимальная скорость 80 километров час. Машины в отличном техническом состоянии. Расход топлива весьма экономный. Экипаж водителей работает на высоком профессиональном уровне.

На площади "Истиклол", куда прибыл караван, внимание людей в первую очередь привлек внешний элитный вид автомобилей "УзДЭУ".

- Сел за руль "Тико" два года назад, - рассказал обступившим его зрителям наш водитель Батхияр Касимов. - Проехал 150 тысяч километров, после чего капитально отремонтировал двигатель. Сейчас работает отлично. Расход бензина не больше 4,3 литра на сто километров.

Сельские фермеры, предприниматели обступили "Дамас". Практичный, удобный и красивый микроавтобус хорош для перевозки пассажиров и необходимых грузов. Поклонники "Дамас" получили соответствующие справки, советы со стороны специалистов "Узавтосаноат". Рекламные буклеты Асакинского автозавода получили почти все участники встречи.

- Визн реализуем по 15 автомобилей отечественного производства, - отметил председатель областного АО "Автоэкспозит" Абдукарим Ахмедов. - Построили супервазосалон, станцию технического сервиса для обслуживания автомашин. Центры по продаже автомобилей создали в семи районах области.

Следующим пунктом встречи каравана стал Самарканд.

ВПОЛНЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНЫ, -

такую оценку дали автомашинам "УзДЭУавто" жители древнего Самарканда

Самарканд после столицы - второй моторизованный регион. И сейчас он лидирует по количеству автомобилей на тысячу жителей среди городов страны. Поэтому здесь с большим и особым интересом ждали приезд автокаравана. Судя по рекламкам местного телевидения и радио, а также многочисленным областным изданиям, автомобили отечественного производства за короткий срок завоевали популярность у самаркандцев. На улицах мчатся миниатюрные "Дамас", "Тико" и "Нексиа". Красиво оформленные панно широко рекламируют достижения новой автомобильной индустрии Узбекистана.

Хоким города Азизбек Носиров дал короткое интервью для "Правды Востока".

- У нас на уровне крупных городов мира развивается предпринимательство. Местный товароборот бизнесменом превышает 500 млн. сумов. Главный их помощник - автомобиль. Почти каждый в состоянии приобрести для себя супермашину Асакинского завода. В любом количестве поступающих автомобилей оперативно реализуются. За полтора месяца жители города приобрели узбекских автомобилей на 50 млн. сумов. Сейчас на рынках владельцы нередко продают свои "Жигули", "Волги", "Москвичи", чтобы заменить их на элитные наши машины. Так что престиж продукции "УзДЭУавто" заметно возрастает.

Добавим, что в Самарканде, да и в других городах республики раньше весь автомобильный сервис находился на уровне базара. Сейчас здесь создано предприятие по техническому обслуживанию, ремонту, продаже машин, где клиент почувствует себя хозяином положения. В Самарканде созданы восемь суперцентров, на днях откроется еще два.

...Площадь Регистан только по праздникам бывает так многолюдна. Посмотреть на миниатюрные "Тико", "Дамас" и "Нексиа" собралась многочисленная толпа людей. Включились в работу специалисты экспедиции Шерзод Зай-

нитдинов, Фаизилдин Ризаев, Юрий Белалипетский, Улугбек Эргашев, Борис Виноградов. Уровень оснащения машин нравится всем.

Трое самаркандцев сели на заднее сиденье "Нексиа", абсолютно не стесняя друг друга. Запрыгивают двери. Водитель Юсуф Хамраев включает двигатель. Нет шума, просторный интерьер, удобные сиденья и элитная отделка салона поднимают настроение автомобилистов. Трехточечное оснащение салона, зеркала заднего вида, самодополняющийся капот багажа - все не хуже, чем у "Мерседеса", который до этого Насим Рахимов хотел приобрести. Теперь решение у него изменилось. "Нексиа" покорила его сердце.

Однако престижная "Нексиа" уже стала дефицитом. Она поступает в Самарканд в ограниченном количестве, зато "Тико" и "Дамас" поставляют нормально. Покупают их охотно. Например, городской таксист взял по перечислению несколько машин "Дамас". Они быстро оправились в финансовом отношении. Каждая машина в месяц приносит по 30 тысяч сумов прибыли. За три квартала они покрывают себестоимость.

- Достаточно вместительный "Дамас" удобен для работы нашей фирмы, - говорит Навруз Джамалов. - В его салоне можно разместить большие грузы, создан и комфорт для перевозки пассажиров. Для городского режима эксплуатации микроавтобус не имеет аналога. Скоро наша фирма купит пять таких фургончиков.

А вот мнение другого нашего собеседника Латифа Рашидова:

- Асакинский завод внесет большой вклад в быстрое становление экономики страны. Качество автомобилей - отличное. Мы этим гордимся.

...В приподнятом настроении наша экспедиция отправляется в древнюю Бухару.

Ташкент - Джизак - Самарканд.

Орбиты сотрудничества

Вопросы региональной интеграции

В Ташкенте, в Государственном комитете по прогнозированию и статистике, 18 сентября начал работу Международный семинар по вопросам региональной интеграции в Центральной Азии. Он организован Германским фондом международного развития и Исполнительным комитетом Межгосударственного совета Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана.

Выступивший на открытии семинара заместитель премьер-министра Узбекистана, председатель Госкомпрогнотста У. Исmoilов от имени правительства нашей республики поблагодарил его организаторов, подчеркнул актуальность мероприятия для развития экономики центральноазиатских республик. Он отметил, что в 1995 году Казахстан, Кыргызстан и Узбекистан заключили соглашение о создании на их территориях единого экономического пространства и приняли программу до 2000 года, которая включает более пятидесяти направлений сотрудничества, в том числе в таких важных отраслях, как топливно-энергетическая, машиностроение, химическая, легкая промышленность, аграрные исследования, разработка полезных ископаемых и многих других. Была выражена уверенность, что нынешний, пятый по счету, семинар станет новой вехой в укреплении связей между братскими народами и послужит мощным стимулом развития независимых центральноазиатских государств.

На международном семинаре, который продлится пять дней, будут рассмотрены механизмы экономической интеграции в Центральной Азии в условиях перехода к рыночным отношениям, повышение экспортного потенциала стран региона, другие актуальные аспекты сотрудничества.

На открытии семинара выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Узбекистане Р. Биндзайль.

(УзА).

На хлопковом поле ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Декане Бухарской области достигли первого успеха: ими на приемные пункты слано 27 тысяч тонн качественного сырья, раньше намеченного срока выполнен заказ по заготовке семенного хлопка.

Это достигнуто благодаря тому, что в ряде хозяйств выращен хороший урожай перспективного сорта "Бухара-6". Труженики полей области намерены довести обший хирман семенного хлопка до 31 тысячи тонн.

Декане Сурхандарьинской области первыми в Узбекистане досрочно выполнили заказ по заготовке семенного хлопка. На хлопкоочистительные заводы они поставили 26 тысяч 150 тонн качественного сырья перспективных сортов хлопчатника "Терме-24", "Терме-31", "Юлдуз" и "Наманган-77". Земледельцы области самоотверженно трудятся, чтобы дать еще 4 тысячи тонн семенного хлопка.

(Уза).

Сводка о заготовке хлопка-сырца по Республике Узбекистан НА 18 СЕНТЯБРЯ 1996 года.

(Первая колонка - за день, вторая - с начала сезона)

Республика		
Каракалпакстан	1,34	11,62
Андижанская	4,58	20,55
Бухарская	3,16	23,78
Джизакская	0,80	3,11
Кашкардарьинская	2,11	15,85
Навоийская	2,64	22,73
Наманганская	2,50	8,98
Самаркандская	2,82	20,61
Сурхандарьинская	2,19	33,34
Сырдарьинская	0,56	1,80
Ташкентская	1,07	4,50
Ферганская	3,05	18,48
Хорезмская	3,31	21,74

Итого по Республике Узбекистан 2,34 16,29
Было в 1995 году 2,64 30,53

В том числе заготовлено тонковолокнистого хлопка-сырца (в тоннах)

Кашкардарьинская	117	450
Наманганская	0,00	0,00
Сурхандарьинская	794	7900

Итого по Республике Узбекистан 911 8350
Было в 1995 г. 1098 14318

НА ХОРЕЗМСКИЙ ХИРМАН

Первые тонны хлопка-сырца поступили на заготовительные пункты Хорезма. В числе первых начали сбор труженики Хивинского, Гурленского и Ханлыкского районов. На плантациях выращен обильный урожай.

К страде тщательно подготовились: заблаговременно отремонтировали полевые станы, автомобильные дороги и мосты, привели в порядок вековое хозяйство. Для сборщиков организовано горячее питание. Хлопкоробы области решили собрать не менее 300 тысяч тонн "белого золота".

Юсуф Ибрагимов. Собр.к.рр."Правды Востока". Хорезмская область.

НЕСОМНЕННО, событием большого международного значения, получившим заметный общественный резонанс во всем мире, стало проведение в Ташкенте совещания-семинара Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) на тему "Национальные институты по правам человека". Следует выразить огромную признательность его организаторам, которые учли многие факторы, вызвавшие потребность в таком представительном форуме, включая активизацию общественно-политических процессов в Узбекистане.

Глава делегации ОБСЕ, посол Жан-Марк Будгарис сумел определить конструктивный, содержательный ход этого важнейшего международного мероприятия. Организаторы совещания-семинара постарались, чтобы его работа не была сведена к определенным частым моментам, а приобрела поистине международное звучание. Обсуждаемые в Ташкенте вопросы имели универсальный характер и могут быть исползованы в практике различных государств.

Разумеется, держать ход обсуждений в пределах заданной темы было не просто. Но судя по авторитетному суждению участников форума, абсолютно все заседания были максимально насыщены. С другой стороны, успех совещания-семинара ОБСЕ, обеспеченный четкой организацией его работы, - еще одно яркое свидетельство растущего международног авторитета нашей страны в мировом сообществе, четкий показатель ее приверженности демократическим принципам, основанным на общечеловеческих принципах.

Во внешней политике нашего государства одним из приоритетных направлений определено тесное сотрудничество с мировым сообществом, политическими и общественными организациями, в частности с ОБСЕ. Ее заслуга как организатора совещания-семинара в Ташкенте состоит еще в том, что выводы, сделанные здесь, будут иметь важнейшее значение как для развития институтов по правам человека, так и для демократизации общества в целом, будут способствовать дальнейшему развитию сотрудничества и взаимопонимания.

Убедительная представительность совещания-семинара была достигнута его организаторами участием в нем, наряду с делегациями ОБСЕ и Узбекистана, делегаций из стран Америки, Европы и Центральной Азии, представителей ООН, Всемирного банка реконструкции и развития, неправительственных и общественных организаций, таких, к примеру, как "Хьюмен райтс вотч" и "Эмнести интернешнл". Таким образом, совещание-семинар ОБСЕ стал яркой иллюстрацией к реалиям сегодняшнего дня нашей страны, сделавшей еще один шаг по пути демократизации и защиты прав человека.

Сегодня, в год 5-летия независимости нашей республики, мы вправе с гордостью отметить, что при активной поддержке и содействии таких международных организаций, как ООН, ОБСЕ, работа по демократизации общества вошла в нашей стране в прочное русло, познанию вовлекая в процесс все новые и новые факторы действия.

Неоценима в этом плане и роль нынешнего семинара-совещания ОБСЕ. Продолжив цикл аналогичных мероприятий, проведенных ранее в Алматы, Ашгабате и Бешкеке по различным вопросам, этот представительный форум оказал мощную поддержку в повышении эффективности осуществляемых в Центральной Азии социально-политических реформ.

Закономерен и тот факт, что руководство такой авторитетной международной организации, какой является ОБСЕ, избрало местом проведения совещания-семинара город Ташкент. Узбекистан твердо и неуклонно сохраняет верность принципам, утвержденным на Всемирной конференции по правам человека в 1993 году. Годом раньше наша республика стала членом ОБСЕ и с тех пор ведет весьма плодотворное сотрудничество с этой всемирно известной организацией. В апреле нынешнего года Узбекистан направил комиссию ООН по правам человека доклад о соблюдении международных обязательств, принятых нашей страной в связи с присоединением к Пакту о гражданских и политических правах. В республике при активной помощи и содействии ряда международных организаций созданы правовые институты, направленные на защиту прав человека.

Как отметил один из участников семинара, г-н М. Боксталь, директор Королевского института международных отношений (Бельгия), импульсом к той открытости и благожелательности, с которыми прошли все заседания, явилось зачитанное на форуме послание Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова. Президент подчеркнул в нем, что открыто и заинтересованно обсуждаемые на этих встречах вопросы обеспечения и углубления демократических преобразований имеют исключительно важное значение для нашей страны.

Совещание-семинар в Ташкенте способствовал

углубленному изучению вопросов о внутреннем законодательстве, основных правах и свободах человека, роли народного образования в области защиты прав человека. Особое внимание участников форума было привлечено к опыту институтов омбудсмена (мониторинг по соблюдению прав человека) в Центральной и Восточной Европе. Система омбудсмена действует более чем в 70 странах.

Широкий интерес у участников совещания-семинара вызвали сообщения о деятельности парламентской комиссии по правам человека Олий Мажлиса Узбекистана, а также о существующей практике деятельности национальных институтов по правам человека. Участники форума

нашу страну в пучину хаоса и гражданского противостояния своими призывами, разжигающими митинговые страсти. Благодарение Аллаха, твердая воля, мужество и принципиальность истинных патриотов предотвратили от нас страшные бедствия, которые по тем же, безусловно, преступным, как показало время, "митинговым" причинам обрушились на головы сотен тысяч людей на постсоветском пространстве.

Призывы к разжиганию национальной розни, очернительские и сейчас не сняты с вооружения темы, что хотел бы занять на политической арене страны свободную нишу "политической оппозиции". Взамен разумного и естественного для демократии противопоставления программе реформ правительства собственной социально-экономической платформы. Иными словами, было бы логично, если речь пошла бы о конструктивной оппозиции, способной предложить альтернативные варианты программ реформирования, движения общества по пути прогресса и обновления.

К сожалению, выступления на семинаре некоторых наших соотечественников, претендующих на роль оппозиции, ничего общего с вышеупомянутым не имели. Экстремистские и популистские призывы и лозунги не к лицу тем, кто претендует на уважение.

Здесь уместно вспомнить слова Президента И. А. Каримова на VI сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. "К сожалению, - подчеркнул Президент, - мы имеем горький опыт существования в нашей стране иной оппозиции, или, вернее, тех, кто претендует на роль оппозиции. Вместо того, чтобы консолидировать общество на решении задач, стоящих перед суверенной республикой в первые, самые трудные годы независимости, принять участие в формировании и укреплении новой государственности, движимые в основном амбициозными, далекими от реальной действительности целями, они пошли по пути псевдодемократических, а бы сказал, экстремистских лозунгов и действий".

Обозначенные в мировой практике цели и задачи политической оппозиции - приход к власти идеологии и практическую конкуренцию, опираясь на такую реальную силу носителя общественного мнения. Увы, такого понимания роли и места политической оппозиции в обществе явно не показали бравшие на семинаре слово соотечественники, прибывшие из-за рубежа.

Безусловно, право каждого говорить что угодно и претендовать на то угодно. Но не в политике. Здесь дивиденды получают за четко сформулированные позиции, ясные программные цели, умение убедить, что предлагаемый альтернативный путь развития страны является наиболее верным и эффективным для государства.

Выходят сегодня на общественные трибуны и иного типа "бывшие". Это деятели крупного масштаба, сошедшие с политической арены за доказанные преступные деяния типа заглядывания в государственный карман. Долги некоторых из них превышают шести- и семизначные цифры. И что же? Стремись вновь вернуть свои былые позиции, они, прекрасно жившие в старое время, будучи яркими сторонниками коммунистических идеалов, очень быстро нынче перестроились и стали еще более яркими сторонниками демократии, защиты прав и свобод человека. На что они надеются? На то, что их старое обличье, прикрытое перелицованными мундирами, поможет вновь всплыть на поверхность? На то, чтобы вновь безбедно жить за счет народа, за счет казны?

Таким "лидерам" следовало бы хорошо помнить слова мудреца: нельзя войти в одну и ту же реку дважды. Возврата к прошлому нет! И это мнение огромного большинства людей. Это мнение всей общественности Узбекистана.

А если откровенно и по чести: следовало бы, наверное, таким людям хранить, как говорится, честь смолоду, а не искать потерянный авторитет крупного руководителя за пределами своей страны. Да надеются, что вернут его тебе на тарелочке чужие люди из-за кордона. Опы и иллы наши авторитет завосыкали на родной земле у своего народа, а не на стороне. Так что возникает еще один вопрос: возможно ли завоевать авторитет у себя на родине, играя в политику против нее же на стороне? Неблагодарна также роль наблюдателя, взирающего со стороны на типичные усилия своего народа, пролезающего путь к новой жизни, да притом покрывающего с попаншей под руку трибуны или подвернувшегося микрофона. "Это делаете не так! То делаете неправильно", - такая роль может вызвать лишь раздражение. В крови настоящих сыновей и дочерей нашего народа всегда было желание находиться вместе с ним в трудные дни, не покладая рук работать во имя его блага. Искать теплого местечко за кордоном или, не дай Бог, стать нахлебником у чужого стола - черта, не присущая истинным патриотам.

Хотелось бы здесь повторить слова Президента И. А. Каримова, который однажды, в сердцах, вынужден был сказать по адресу тех, кто пытался стать на пути великих преобразований, избранных нашим народом: "Не мешайте Узбекистану строить свое будущее собственными руками".

ВРЕМЯ РАБОТАЕТ НА НАС

Человек и биосфера

ЧТО УЗНАЛ ДЕПУТАТСКИЙ КОМИТЕТ, ИЗУЧАЯ ХОД ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНА "Об особо охраняемых природных территориях"

Сначала о выводе. Под охрану закона взяты девять заповедников, национальный и народный парки, экосентр "Джейран", Ботанический сад, два памятника природы и восемь заказников. Их общая площадь превышает два миллиона гектаров, или около четырех с половиной процента территории республики. Охраняются более 350 видов животных и 700 видов растений, многие из которых занесены в Красные книги республик и Международного совета по охране природы.

Эта информация общего характера наверняка согрест и вдохновит многих соотечественников. Есть чему радоваться - в Узбекистане немало уникальных природных комплексов. Но вопрос был поставлен об исполнении закона, и главный разговор впереди.

Вот факты, встревожившие депутатов. Целый ряд нарушений допущен в отношении Угам-Чаткальского государственного природного национального парка. Иметь такой для страны престижно. Но и статус должен иметь соответствующий. А что на деле?

Юридически он не является земельным участком. Пять лет назад постановлением было принято решение передать парк землям Бричмуллинского и Чирчикского лесхозов в 241 тысячу гектаров. В 1995 году Госкомлес наконец издал приказ об этом. Все, казалось бы, хорошо. Но передача лесхозов парку юридической силы не имеет, так как противоречит порядку, установленному законодательством о земле.

Ошибки были допущены и при проектировании национального парка - в него включили Чарвакскую зону с высокой плотностью населения, участки, насыщенные промышленными объектами и хозяйствами. Там занимаются производственной деятельностью. И снова нарушен закон.

Еще одно наблюдение депутата касается отъема заповедной земли. Несколько лет назад колхоз "Туроб" в Сурхандарьинской области занял часть земли Сурхандарьинского заповедника. А в Джамбылском районе Самаркандской области по решению хокима кор-

Сначала депутаты комитета Олий Мажлиса по вопросам окружающей среды и охраны природы разглядели по республике, посмотрели состояние рек, каналов, коллекторов и их водоохранных зон, прошли по заповедникам и заказникам. Сравнили что есть с тем, как должно быть по закону. А затем пригласили на встречу представителей Госкомлеса, Госкомприроды и местных властей: вот наши выводы. Ваша позиция?..

ды, проводя несчастные рейды по охране растительного и животного мира.

Почему научные исследования не проводятся на заповедных территориях? - Ответ на этот вопрос: школы далеко, бытовых условий никаких, зарплата ученых мизерная.

Состояние заповедников ухудшилось - с этим утверждением депутатов и представителей Государственного комитета по охране природы руководитель Госкомлеса не согласился, хотя согласился с множеством негативных примеров да и сам рассказал, как в районе Зааминского заповедника стоки санатория попадают в реку, откуда потом пьют воду заминцы.

Почему допускаете вылазку скота? Люди селились на эти территории исторически. С продуктами тут проблема, электричества нет, угодье не пользуется. Закон есть, но как его выполнять?!

Есть о чем подумать. От этой проблемы осталось ощущение, что, говоря о реально существующих проблемах, руководитель ведомства обходит многие важные вопросы. Если не прятаться от них, а искать решения, тогда удастся сохранить заповедники - золотой фонд государства.

Часть заповедников находится в ведении Государственного комитета по охране природы. Проблем с финансированием и тут хватает, но положение дел гораздо лучше. Впрочем, внимание на этой встрече было уделено не столько проблемам, сколько минусам. На осен-

ней сессии Олий Мажлис придал Госкомприроду статус надведомственного органа. Контролируете, спрашиваете, требуете? - спросили депутаты.

Мы готовы помочь Госкомлесу в упорядочении юридических вопросов, возникающих по Угам-Чаткальскому государственному природному национальному парку, другим заповедным территориям, внести предложения в Олий Мажлис, - ответил первый заместитель председателя Госкомприроды В. Конохов. - Там, где необходимо, надо провести корректировку статуса и территорий заповедников. Но в соответствии с законодательством.

Что касается отъема земли, в каждом случае требуется заключение экологов. То, что выявили в ходе проверок по республике депутаты и подтвердили специалисты Госкомприроды, говорит о массовых захватах земли в водоохранных зонах рек. Ясно, почему они под защитой закона: от их сохранения или исчезновения зависит чистота питьевой воды. Но почему хокимы "скажут" сюда различные объекты?!

Этот вопрос рассмотрели с разных позиций. Начали с того, что такая практика, когда местная власть считает себя хозяйкой на своем участке реки, идет с советских времен. Тогда в поймах разлазились бы улукеры земли под разные участки, производственные объекты.

Сегодня особо критическое положение сложилось в бассейне реки Чирчик, обеспечивающей пи-

твевой водой столицу и столичную область. Выше Ташкента размещено в трехсотметровой полосе более двухсот промышленных и производственных объектов, баз, животноводческих комплексов, дачных поселков, загрязняющих воду. В самом русле реки идет разработка карьеров песчано-гравийной смеси. Каждые сутки в реку сбрасывается около миллиона кубических метров недостаточно очищенных стоков.

Еще хуже содержимое каналов Карасу и Салар, проходящих через наиболее загрязненную промышленными предприятиями и жилыми территориями Ташкента. Руслы обоих каналов, как показала проверка, загрязнены на 90 процентов. Что в них? Грунтовые воды, бытовые и промышленные сбросы.

Не намного лучше картина в водоохранных зонах рек и каналов в Анджане, Намангане, Ургенче, Коканде. А местные власти вопреки закону и протестам экологов поощряют здесь строительство кафе и дуконов, автозаправочных станций, объектов бытового обслуживания.

Вот где закон - двадцать тысяч гектаров земли выделены местными властями Самаркандской области, чтобы сформировать водоохранную зону вдоль реки Зарафшан. Там, где не закон, все активнее действует Госкомитет по охране природы. За последние два года из водоохранных зон по его настоянию выведены многие десятки объектов. А чтобы ускорить эту работу, направил письма в областную и городскую ташкентские хокимияты. Дал полный расклад по проблеме и предложил выработать согласованные меры и программу по экологическому оздоровлению реки Чирчик и каналов.

Несколько месяцев прошло - нет ответа из области. Категорически против таких решений. Нам

оборудовал классы всем необходимым. Уже осаждают кабинет председателя облсовета ДОАМЛ желающие учиться. Вот здесь бы хокимияты области и помочь своей пока немощной организации. Сколько людей сказали бы ему спасибо, да и финансовые вливания в бюджет не помешали бы. Повернулся же лицом к своему детству Джизакской областной хокимият, повернулся и другие. В этом твердо уверен Валентин Касымов.

А опыт Самаркандского облсовета и его автошколы по оказанию скоростной помощи джизакцам и наводилым был одобрен президиумом Центрального совета. Кроме того, была заслушана информация о работе методического центра Республиканской автошколы по обобщению ее опыта за 20 лет.

В широкой дискуссии приняли участие все представители региональных советов. Подняты вопросы о необходимости строить собственные помещения для нужд общества, не увлекаться арендой чужих, об издании Центральным советом плакатов и листовок по безопасности дорожного движения и централизованной их реализации, о мерах воздействия со стороны руководства общества на некоторые финансовые органы, что задерживают обслетам зарплату, ведут непонятные финансовые игры.

Но особенно заинтересовало всех присутствующих предложение воочию познакомиться с производством первых отечественных легковых автомобилей на СП "УздЭУавто" с целью не только рекламы и реализации их на местах, но и приобретения автошколами этих прекрасных машин для обучения водителей. Идею поддержали как члены президиума, так и присутствующие. Решено следующее: занятие постоянно действующего семинара руководителей и их заместителей по учебной работе региональных советов ДОАМЛ провести в Анджане, где, как отмечалось, неплохо поставлена профилактика дорожных происшествий, а задано побывать и на Асакинском автогитанте.

Борис Палацкий. Корр. "Правды Востока".

НА КИТАЙСКОМ ЯЗЫКЕ

В Пекине состоялась презентация книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Узбекистан по пути углубления экономических реформ"

Она организована издательской корпорацией "Международная культура" при содействии посольства Республики Узбекистан в Пекине. Генеральный директор издательства Ван Хуншун сказал, что корпорация "Международная культура" специализируется на издании на китайском языке зарубежной общественно-политической литературы и произведений мировой культуры, в том числе трудов по философии, политике и экономике. В связи с этим он подчеркнул, что издание книги Президента Ислама Каримова осуществлено с учетом растущего интереса китайских читателей к Узбекистану.

В выступлении директора Института Восточной Европы и Центральной Азии Академии общественных наук КНР профессора Чжан Вэнью отмечена общественно-политическая и научная значимость публикации на китайском языке книги Президента Ислама Каримова. Эта книга окажется полезной

для китайских ученых, изучающих проблемы развития современного Узбекистана и широкого круга читателей.

Материалы о презентации были опубликованы в средствах массовой информации КНР. Центральная китайская газета "Жэньминь жибао" подчеркивает: "Выход в свет китайского издания книги "Узбекистан по пути углубления экономических реформ" будет несомненно способствовать расширению и углублению знаний китайского народа о независимом Узбекистане".

В церемонии презентации приняли участие заместитель министра иностранных дел КНР Ван Инфан, заместитель заведующего отделом международных связей ЦК КПК Лю Цзиньинь, другие официальные лица, представители деловых кругов, научной и творческой общественности, а также аккредитованные в Пекине главы дипломатических представительств.

(ИА "Жахон").

ПРАЗДНИК УЗБЕКИСТАНА В ЛАТВИИ

В большинстве латвийских газет были опубликованы статьи, посвященные празднованию в Узбекистане пятой годовщины Дня независимости.

В газете "Latvijas Vestnesis" статья Айрииса Озолса "Великий день Республики Узбекистан". В ней приведены справочные данные о нашей стране, минеральных ресурсах и некоторые сведения государственного-политического устройства. Даются подробное изложение реализации принципов рыночной экономики в промышленности и сельском хозяйстве, история развития дипломатических отношений между Узбекистаном и Латвией.

В газете "Latvijas Avize" - материал "Пятая годовщина независимости Узбекистана", в котором кратко изложены некоторые статистические данные о нашем государстве, геополитической ситуации, сильной социальной политике и других принципах его развития. Отмечена многопартийность политического устройства. Подчеркнуто, что в сельском хозяйстве наряду с хлопком увеличивается выращивание пшеницы, большую прибыль приносит шелководство и каракулеводство.

Отмечены сильные стороны промышленных отраслей, в том числе то, что "по добыче золота Узбекистан занимает седьмое место в мире... В государстве имеются 150 месторождений нефти и газа, 92 из которых используются в промышленности".

Подчеркнуто вклад зарубежных инвесторов и совместных предприятий в развитие экономики страны.

В газете "Панорама Латвии" сообщается о прессе-конференции в посольстве Узбекистана в ЛР. В ней приведен, в частности, один из ответов нашего посла на вопрос журналиста, вызвавший заслуживающую внимания реакцию в зале.

А как решена проблема гражданства? - заинтересовался у посла корреспондент "ПЛ". Ответ у некоторых моих коллег вызвал легкое замешательство: "Полный латвийский вариант. То есть тот, кто проживал в республике на день введения гражданства, автоматически его получил. Узбекистан признан более 150 странами мира, а в самом Ташкенте действуют представительства более 40 государств, в том числе и Латвии".

В газете "Бизнес Балтия" в статье "Первая пятилетка - узбекский проект", в частности, отмечено, что "пути, по которому идет эта республика, свой, особый. В мире узнали о новой модели построения стабильного общества -

узбекской. Первые результаты устойчивая общественно-политическая обстановка и последовательно проводимые экономические реформы... это практически единственная экономически независимая от России страна СНГ".

Если говорить об экономике, то здесь Узбекистан преуспел. Введение льготного законодательства для западных инвесторов открыло им дорогу на узбекский рынок. В стране в три раза больше иностранных инвестиций на душу населения, чем в России". Далее подчеркивается, что в республике ныне действует около трех тысяч предприятий с иностранными инвестициями, более четырех с половиной тысяч акционерных предприятий открытого типа, двадцать тысяч фермерских хозяйств, 83 процента предприятий уже приватизировано. Кстати, Узбекистан не имеет внешнего долга... Объем продаж свободно конвертируемой валюты на Республиканской валютной бирже по сравнению с 1994 годом вырос в 11 раз, и сейчас он превышает 1,3 миллиарда долларов США".

Перечисляются представители международных банковских и других организаций, открытые в Узбекистане, и делаются выводы, что эта страна "имеет все предпосылки для превращения в своеобразный региональный центр межгосударственного транзита товаров, капитала, рабочей силы и интеграции национальных интересов в области экономики, культуры и политики".

Все эти факторы характеризуют ту систему, которая называется новой "узбекской" моделью общества. Очень специфической, но в то же время одной из наиболее жизнеспособных в регионе. Об этом свидетельствуют финансовые и экономические показатели. А также пристальное внимание к Узбекистану как со стороны Запада, так и со стороны Востока".

Подчеркивается, что наряду со всем этим "Узбекистан рассматривается и как лидер Центрально-азиатского региона".

В газете "Ригас-Балес" Дзинтра Лиепина поведала читателям о том, что "Узбекистан заинтересован использовать наши порты для транзита своих товаров, особенно хлопка. Сейчас уже создано около 20 совместных предприятий, и послы выразил надежду, что в дальнейшем сотрудничество будет развиваться еще более бурными темпами".

Характерная особенность - во всех публикациях очень доброжелательный тон.

(ИА "Жахон").

ДРУЖБЕ - КРЕПНУТЬ

В Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Республики Узбекистан в присутствии деятелей культуры и искусства, работников государственных и общественных организаций состоялась презентация недавно созданного Общества друзей Узбекистан - Республика Корея.

Открывая церемонию, председатель НАМСА М. Мирзаевым поблагодарил высоких гостей, специально прибывших из Республики Корея президента Общества друзей Республика Корея - Узбекистан господина Ким Юн Сика, вице-президента Минг Дон Ха и президента фирмы "Дон Ан компани" господина Рю М.Р., и выразил надежду, что Общество друзей Узбекистан - Республика Корея придаст новый импульс в развитии сотрудничества двух стран по линии культурной "ДЭУ", "Самсун", "Кабуд

Текстайл" и других южнокорейских фирм.

Президенты обществ дружбы Б.К. Иргашев и Ким Юн Сик поделились своими планами по развитию дружественных связей.

Профессор П. Ким, вице-президент Общества друзей Узбекистан - Республика Корея, председатель ассоциации корейских культурных центров Узбекистана призвал представителей национальных диалог принять активное участие в работе этого общества.

Выступивший Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане господин Со Ген И горячо приветствовал создание общества дружбы двух стран. Вечер закончился подписанием меморандума.

В. Ким.

Член совета Общества друзей Узбекистан - Республика Корея.

НЕ СТРАШНА ЗИМУШКА-ЗИМА

Задолго до наступления зимних холодов в коллективе Мубарекского газоперерабатывающего завода были проанализированы трудности, с которыми приходилось сталкиваться в зимний период на протяжении последних лет, определены первоочередные задачи подготовки к предстоящему осенне-зимнему сезону, подсчитаны имеющиеся возможности и ресурсы.

В течение почти восьми месяцев текущего года заводчане и различные привлеченные ремонтно-строительные организации, работающие по договорам, ведут ремонтно-восстановительные работы. Уже отремонтировано 12 блоков сероочистных установок низкотемпературной сепарации, две установки стабилизации газового конденсата и получения пропан-бутановой фракции, 3 блока получения элементарной серы, два блока аммиачной холодильной станции.

Кроме того, ремонтники провели замену и отремонтировали 3,4 километра теплотрассы, смонтировали трубопровод длиной 1,26 километра для отдачи сжиженного газа. Отремонтированы и четыре градирни по оборотной воде.

Также обновлены бытовые здания в 4 детских садах и 3 медицинских оздоровительных пунктах, проведен ремонт отопительных и других коммуникаций.

Кроме того, за счет Мубарекского ГПЗ произведен монтаж 11 километров газопровода для газификации жилья Касбинского и Мубарекского районов. Всего с начала года по программе капитального ремонта выполнен объем работ на 323,5 миллиона сумов. Благодаря активному участию в этих мероприятиях акционерных обществ "Нефтегазремонт", "Спецэнергогаз", СП "Газэнергосервис" ТСУ "Тепломонтаж" созданы условия для стабильной ритмичной работы Мубарекского газоперерабатывающего завода в холодное время года.

Наил Искандерова. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкардарьинская область.

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

В городе Куваесе открылся первый в республике учебно-научный производственный центр предпринимателей. На учебу в новый колледж приняты 300 юношей и девушек. В этом учебном заведении, оснащенном современным оборудованием, опытные педагоги будут преподавать экономику и основы менеджмента, бухгалтерский учет и аудит, хозяйственное право, организацию фермерского хозяйства.

На церемонии открытия учебного центра выступил хоким Ферганской области М. Исламов.

(УзА).

ПОМОГАТЬ СОСЕДУ ОСВАИВАТЬ НОВОЕ

Когда на очередном семинаре руководителей и их заместителей по учебной работе региональных советов Добровольного общества автомобилистов Узбекистана (ДОАМЛ Узбекистана) председатель Центрального совета Валентин Касымов предложил провести следующее заседание президиума ЦС по итогам полугодия в Джизаке, то, пожалуй, не все присутствующие поняли, почему именно там. Многие знали, что недавно постановлением областного совета ДОАМЛ еще не подвездено под крышу, в аудиториях и кабинетах земляные полы. Словом, незаконченное помещение. Не знали собравшиеся, что Валентин Гулямович накануне уже побывал там, а потом у самаркандских коллег и договорился с ними, что к дню очередной встречи работников общества на заседании президиума те помогут своим соседям шифером, стройматериалами, учебными пособиями. И еще в душе надеялся, что, узнав о проведении республиканского мероприятия в областной организации, Джизакский хокимият подключится и поможет завершить допостройку.

Немало приложили сил руководители Джизакского областного совета общества Турсунбай Азимов и Пайшиду Мамалдиев, чтобы к встрече гостей привести в порядок помещение и просторный двор. В автошколе, что расположена в этом же здании, оборудовали аудиторию, которая уже в состоянии принять первых слушателей, победителей классов и кабинетов, учебные агрегаты.

Выездное заседание президиума ДОАМЛ Узбекистана состоялось, как было намечено. На нем шел большой разговор об итогах работы общества в первой половине текущего года. Говорили и о солидной технической базе, и о высококвалифицированных преподавателях и мастерах автошкол, необходимых для подготовки классов водителей, потому что учебные заведения общества привлекают все новых желающих освоить тонкости искусства вождения, что благодаря этому ныне в обществе выступило около восьми тысяч новых членов. Среди автошкол наибольшей популярностью пользуются Республиканская и областные - Ташкентская, Самаркандская и Бухарская. Не отстают от них районные - Анджанская, Ферганская, Наманганская и Гокданская. Кстати, на заседании были представлены материалы, обобщающие опыт работы Республиканской автошколы и подготовленные ее методическим центром, и публикации в прессе, посвященные Сырдарьинской областной и другим школам. Отмечалось также, что многие учебные заведения общества теперь готовят не только водителей, но и профессионалов, переходя на обучение курсантов по категории "ВС". Все это способствует тому, что автошколы ищут и иные формы работы со своими питомцами. В частности, используя парк учебных машин, не задействованных в работе с курсантами, в качестве такси или по заказу населения, оказывают услуги по ремонту техники, переводят на газовое топливо и т. д.

Поддержали здесь и инициативу Ахмаджана Мамалджанова, заместителя председателя Центрального совета, директора Республиканской автошколы, об организации специальных курсов для преподавателей и мастеров по вождению для повышения их квалификации, с выдачей им удостоверений о праве преподавания в автошколах общества. Это будет и своеобразной аттестацией каждого.

Итог же деятельности автошкол - в урне мастерам их выпускников. Давая своим слушателям

прочные знания и навыки, общество добивается строгого соблюдения Правил дорожного движения, культуры автовождения, умения действовать в экстремальной обстановке. Не случайно, наверное, за полугодие значительно сократились дорожно-транспортные происшествия на дорогах страны. В Анджанской области, например, - вдвое, в Самаркандской и Бухарской - на треть.

Сокращению аварийности на дорогах способствовали и развернутые в первичных организациях ДОАМЛ кабинеты и уголки по безопасности движения, совместные с ГАИ рейды и надзор за движением, деятельность общественных постов и инспекторов ГАИ-ДОАМЛ, пропаганда среди владельцев индивидуальных машин.

Неплохо выглядят и финансово-хозяйственная деятельность региональных организаций общества в первичных организациях ДОАМЛ кабинеты и уголки по безопасности движения, совместные с ГАИ рейды и надзор за движением, деятельность общественных постов и инспекторов ГАИ-ДОАМЛ, пропаганда среди владельцев индивидуальных машин.

Но особое внимание уделит президиум тем, кому еще трудно в новых условиях. В Сырдарьинской области это с набором в областную школу, не хватает средств. Вот почему (по словесию: "Если гора не идет к Магомету...") здесь открыли филиалы областной в районах, снизив несколько плату за обучение. И дело пошло. В Джизаке, не дожидаясь открытия областной, тоже начали занятия в районах. Появились первые 100 тысяч сумов на счету, а банк не выдает денег даже на зарплату работникам. Почему? - хочется задать вопрос.

В стадии готовности и помещение под облет и автошколу в Навоийской области. Здесь руководителю Рузикулу Халикулову также помогли самаркандцы.

За эти годы построены и введены в эксплуатацию ряд подводящих газопроводов и осуществлена подача природного газа к хозяйствам Караузского, Таштакульского, Муинакского, Бозатаузского районов Республики Каракалпакстан, Мубарекского, Шурчинского, Бойсуевского районов Сырдарьинской области, Деханбадского, Чиракчинского и Яккабагского районов Кашкардарьинской области и в других регионах республики. Работы в этом направлении продолжают выполняться на растущих темпах.

Принятое Кабинетом Министров постановление "О программе развития социальной инфраструктуры села на период до 2000 года" открывает новые перспективы развития газовой сети в сельской местности. По всем областям республики в этот период предполагается строительство 18530 километров газопроводов.

В начале этого года достигнута

полная газификация столицы республики. Для этого только за минувшие два года в Ташкенте было проложено 526,3 километра газовой сети, построено 108 газорегуляторных пунктов.

Коллективу "Бошкормунгаза" немало приходится летать для того, чтобы все это огромное хозяйство держать в рабочем порядке. Газовые хозяйства планомерно проводят работу по приборному обследованию технического состояния подземных газопроводов, профилактическому обслуживанию регулирующей и запорной арматуры, а также других вспомогательных сооружений. В плане реконструкции и капитального ремонта газовой сети в этом году предусмотрено заменить 108 километров изношенных газопроводов.

На "Бошкормунгаза" возложена и другая ответственная задача - добиваться высокоэффективного и бережливого потребления газа. Это касается и заводов-гигантов, и каждой семьи. Ведь немало еще

нерационального и нехозяйственного отношения к этому богатству. С участием заинтересованных министерств и ведомств газовой разработкой нормы и правила потребления газа. Прорабатываются вопросы установки и эксплуатации бытовых газовых счетчиков. На местах разработаны областные программы оснащения существующего жилищного, коммунально-бытовых и промышленных потребителей приборами учета газа. Начато сотрудничество с совместным предприятием "Сувжизлогаз" по производству таких приборов.

Работы у газовиков много. Особенно сейчас, когда близится холода. На это их ориентирует и постановление Кабинета Министров "О ходе подготовки народного хозяйства республики к работе в осенне-зимний период 1996/97 года". От их слаженной работы зависит, чтобы в наших домах было тепло, чтобы без сынов работали предприятия и хозяйства.

Азиз Маскутов.

ХОРОШО, КОГДА В ДОМЕ ТЕПЛО

Природный газ в доме, дающий тепло и уют, - для многих привычное явление. Но если вдруг, пусть на короткое время, его не станет, вы остро почувствуете, каково благо лишиться. Чтобы этого не произошло, чтобы голубое топливо бесперебойно поступало в наши дома и больницы, на заводы и фабрики, напряженно трудятся многие предприятия газовой отрасли.

Среди них коллектив главного управления по газоснабжению и газификации "Бошкормунгаза".

Много задач возложено на это предприятие: бесперебойное и качественное обеспечение природным и сжиженным газом промышленных, коммунально-бы-

товых предприятий, проведение единой научно-технической политики в газоснабжении и газификации республики, централизация финансовых ресурсов и обеспечение своевременных платежей по газосбытовой отрасли.

В былые времена газа, добываемый на этой земле, уходил по трубам мимо домов тех, кто имел на него полное право. Теперь все изменилось. За пять лет независимости достигнуто коренное изменение в снабжении газом населения республики, особенно в сельской местности. За минувшие пять лет построено почти 32 тысячи километров газовой сети, из них на селе более 27 тысяч километров. Газифицировано 880 тысяч квар-

тир.

За эти годы построены и введены в эксплуатацию ряд подводящих газопроводов и осуществлена подача природного газа к хозяйствам Караузского, Таштакульского, Муинакского, Бозатаузского районов Республики Каракалпакстан, Мубарекского, Шурчинского, Бойсуевского районов Сырдарьинской области, Деханбадского, Чиракчинского и Яккабагского районов Кашкардарьинской области и в других регионах республики. Работы в этом направлении продолжают выполняться на растущих темпах.

Принятое Кабинетом Министров постановление "О программе развития социальной инфраструктуры села на период до 2000 года" открывает новые перспективы развития газовой сети в сельской местности. По всем областям республики в этот период предполагается строительство 18530 километров газопроводов.

В начале этого года достигнута

полная газификация столицы республики. Для этого только за минувшие два года в Ташкенте было проложено 526,3 километра газовой сети, построено 108 газорегуляторных пунктов.

Коллективу "Бошкормунгаза" немало приходится летать для того, чтобы все это огромное хозяйство держать в рабочем порядке. Газовые хозяйства планомерно проводят работу по приборному обследованию технического состояния подземных газопроводов, профилактическому обслуживанию регулирующей и запорной арматуры, а также других вспомогательных сооружений. В плане реконструкции и капитального ремонта газовой сети в этом году предусмотрено заменить 108 километров изношенных газопроводов.

На "Бошкормунгаза" возложена и другая ответственная задача - добиваться высокоэффективного и бережливого потребления газа. Это касается и заводов-гигантов, и каждой семьи. Ведь немало еще

нерационального и нехозяйственного отношения к этому богатству. С участием заинтересованных министерств и ведомств газовой разработкой нормы и правила потребления газа. Прорабатываются вопросы установки и эксплуатации бытовых газовых счетчиков. На местах разработаны областные программы оснащения существующего жилищного, коммунально-бытовых и промышленных потребителей приборами учета газа. Начато сотрудничество с совместным предприятием "Сувжизлогаз" по производству таких приборов.

Работы у газовиков много. Особенно сейчас, когда близится холода. На это их ориентирует и постановление Кабинета Министров "О ходе подготовки народного хозяйства республики к работе в осенне-зимний период 1996/97 года". От их слаженной работы зависит, чтобы в наших домах было тепло, чтобы без сынов работали предприятия и хозяйства.

Азиз Маскутов.



Коллектив Самаркандского областного потребительского общества в последнее время значительно увеличил производство консервированной плодовоовощной продукции, компотов, варений, томатной пасты и др. Часть консервов отправляется в Россию и другие страны.

На СНИМКАХ: руководитель предприятия Тулкин Хисанов; рабочие Ахадьярского предприятия по переработке и продаже фруктов и овощей Барно Кальмова и Насиба Исмаилова.

Фото Т. Норкулова (УзА).



Борис Палацкий. Корр. "Правды Востока".

ВНИМАНИЕ!

**Международный тендер
ОБЪЯВЛЕНИЕ**



о проведении международного тендера по осуществлению проекта модернизации трех аэропортов Республики Узбекистан (Самарканд, Бухара и Ургенч).
В соответствии с положением кредитного соглашения No.УЗБ-П-3, заключенного между правительством Республики Узбекистан и Фондом зарубежного экономического сотрудничества Японии (ОЕСФ), настоящим

**объявляется
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕНДЕР**

по осуществлению проекта модернизации трех аэропортов Республики Узбекистан (первая группа работ)

Тендер проводится на следующих условиях:

дата объявления тендера - 20 сентября 1996 года. Общая стоимость проекта - 17288 миллионов японских иен, в том числе 15526 миллионов японских иен - кредит ОЕСФ и 1762 миллиона японских иен - местная валюта. Характер тендера - общий, открытый для всех стран.

Информация по основному объему работ первой группы для каждого аэропорта и по другим условиям тендера дается в приглашении к участию в тендерных торгах.

Приглашение к участию в тендерных торгах по проекту можно получить в офисе:

**ОДСП, НАК "Узбекистон хаво йуллари" Республики Узбекистан
Ташкент, 700015, ул. Нукуская, 73"б".**

Телефон (3712) 54-85-29.

Факс (3712) 54-46-68.

С 10.00 до 17.00 с 23 по 25 сентября 1996 г. бесплатно.

Тендерную документацию по проекту можно получить в вышеуказанном офисе с 10.00 до 17.00 с 4 по 9 октября 1996 г. по предъявлению квитанции об уплате невозвращаемой суммы в 1000 (одна тысяча) долларов США за один комплект.

Последний день приема документов - 18 ноября 1996 года.

По всем вопросам обращаться в ОДСП, НАК "Узбекистон хаво йуллари".

(Абдуллаев Хайрулла Сагдуллаевич)

Адрес: 700015, г. Ташкент, ул. Нукуская, 73"б".

НАК "Узбекистон хаво йуллари"

ITF UZBEKISTAN '96

GLANE INTERNATIONAL GROUP, ФРГ,

WTCC WORLD TRADE CENTER COLOGNE, ФРГ,

Республиканское объединение "ПАХТАКОР", Узбекистан,
имеют честь пригласить вас посетить международную выставку

ITF UZBEKISTAN '96



world trade by trade fairs

Адрес выставки: спорткомплекс "Ёшлик", г. Ташкент, Узбекистанская ул., 98 а.

**Часы работы: 24 сентября 1996 г. с 11.00 до 18.00,
с 25 по 28 сентября 1996 г. с 10.00 до 18.00.**

**ИНФО-ЦЕНТР
ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР
КЛИНТОН ОДОБРЯЕТ
ТАБАЧНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ**

Вашингтон. ЮСИА. Президент Клинтон утвердил публикацию правил, разработанных Управлением по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов (ФДА), которые должны обеспечить более полное применение законов штатов в отношении продажи несовершеннолетним табачных изделий, ограничить рекламу сигарет вблизи школ и игровых площадок и публикацию рекламы в изданиях, вызывающих интерес у несовершеннолетних. После обязательного посещения медицинского персонала в конгрессе, эти новые меры вступят в силу в течение 6 месяцев.

Производители табака обещали обратиться в суд с тем, чтобы эти правила были признаны незаконными, и Белый дом признает, что новые меры станут объектом судебных тяжб.

Клинтон собрал медицинских экспертов, генеральных прокуро-

ров штатов, которые подали в суд на табачные компании, чтобы окупить медицинские затраты на лечение заболеваний, связанных с курением, а также активистов борьбы с курением, чтобы объявить о своем утверждении плана ФДА.

«Ясно», - сказал Клинтон, - что предприниматели сегодня действуют правильно с научной, правовой и моральной точек зрения... В результате предпринимателями нами сегодня исторически действий, "Джо кэмэл" и "Мальборо мэн" навсегда уйдут из жизни наших детей».

«Я хотел бы поблагодарить мою жену, которая говорит со мной об этом уже 20 лет, и мою чудесную дочь, которая в 8 лет убедилась мою мать бросить курить - ей удалось то, что я так и не смог сделать».

Так что каждый из нас прошел свой собственный путь, который привел его сюда. Но сегодня мы находимся здесь как представители своей страны, чтобы помочь нашим родителям вырастить своих детей сильными, здоровыми и хорошими гражданами, чтобы вы-

полнить наш долг в этом отношении. Сегодня мы предпринимаем действия по непосредственной защите наших детей от табака и, особенно, от рекламы, на которую как на крючок попадают дети. Время от времени я слышу высказывания политиков о том, что реклама вряд ли сильно влияет на это. И когда я слышу такое мнение от кого-нибудь, я говорю: "Хорошо, почему же тогда мы все тратим такие большие деньги на избирательную кампанию, когда мы выдвигаемся на какой-нибудь пост? Если это не имеет такого влияния, давайте просто откажемся от этого и посмотрим, что с нами тогда будет».

Курение - одна из самых значительных проблем, стоящих перед нашим здравоохранением. Число американцев, умирающих ежегодно от болезни, связанных с курением, превышает количество смертей от СПИДА, в результате автокатастроф, убийств, самоубийств и пожаров вместе взятых. Человеческие потери не могут сравниться с экономическими, и

Организация реализует по доступным ценам:

- профнастил 200р. 75 м (0,8 x 0,75 x 12);
- проволоку ОК 50мм, 1,6, ГОСТ 3282;
- уголок 50 x 50;
- проволоку оцинкованную 50мм, 2,5 мм, ГОСТ 3282-74;
- проволоку СВ-08А 50мм, 4 мм, ГОСТ 2246-70;
- проволоку СВ-08А 50мм, 1,8 мм;
- жести белую ЭЖК 0,28 мм (820 x 712 мм);
- жести оцинкованную (0,55 x 1 x 2 м);
- электроды АНО-4 50мм, 5 мм;
- электроды УОНИ 13/55 50мм, 4 мм.

Обращаться по телефону: (3712) 50-99-68 (раб.), 72-23-93 (дом., вечерн.), 44-58-67 (дом., вечерн.), 50-87-74 (дом., вечерн.), 76-34-47 (дом., вечерн.).
Нас номер (067) 56-20, 97-23.

**Продается 3-ком. квартира с тел., рем. и видом на озеро, фонтан.
Т. в Ташкенте 45-66-07.**

Организация продает

БУМАГУ

писчую формата А4, цена 100 сумов за 1 кг,
газетную марки А формата 84 см, цена 80000 сумов за 1 т.

Адрес: Узбекистанская, 49А, 1 этаж, здание Госкомлеса, ст. м. "Узбекистанская". Тел.: (3712) 45-91-75, 45-97-31.

Организация реализует по перечислению и за векселя:

- корбид кольца пр-ва Темиртау;
- ПВД 15803-020 в/с пищевой в мешках по 25 кг пр-во АО "Соловьевтеорсинтез";
- пиломатериал необрезной (сосна) толщиной 25, 40, 50 мм
- соды каустической гранулированной в 50 кг мешках;
- ПВХ суспензионного К58, К63, К 70;
- полипропилен гранулированный;
- полипропиленового волокна, окрашенного и неокрашенного;
- ткани полипропиленовой пленочной;
- шлагота полипропиленового бытового и технического назначения;
- ленты полипропиленовой упаковочной, размеров: 12x0,60; 0,65; 0,80; 15x0,60; 15x 0,70; 0,80; 0,90;
- машинки для стягивания ленты, скобы металлические для скрепления концов ленты

(3712) 67-44-52, 67-34-19, 67-35-06, 68-79-19, 67-93-18.

Организация реализует со склада в Ташкенте по безналичному расчету:

автомобили "ТАВЭЛЬ ГАЗ-330210", "УАЗ-31514";
запасные части к автомобилям УАЗ-31512; металлические крыши в комплекте.

Обращаться по телефонам: 54-22-88, 54-23-88.

UZBEKISTAN airways

В связи с празднованием 660-летия Амира Темура на его родине в городе Шахрисабзе на маршруте **ТАШКЕНТ - ШАХРИСАБЗ - ТАШКЕНТ** снижен тариф.

С 1 октября по 31 декабря 1996 г. жители Узбекистана смогут приобрести авиабилеты в этот город **СО СКИДКОЙ 30%**.
Рейс выполняется по средам и пятницам.
Время вылета 09.15. Время прибытия 10.20.

По вопросам приобретения авиабилетов обращаться по адресу: ул. У. Носира, 9. Телефон 066.

От качества к совершенству

Компьютеры Гарантия 1год	Notebook Toshiba Toshiba 2115CS 486DX4/75 4 Mb 350 Mb 146000	Факсы Panasonic KX-F1308X 39000 KX-F3000 57000	UPS Tripp Lite TrippLite 400, 500, 675, 750 VA TrippLite 450, 1400 VA
486DX4/100 4 Mb 540 Mb 72000 Pentium 75 8 Mb 850 Mb 90000 Pentium 100 8 Mb 850 Mb 93000 Pentium 133 8 Mb 1.08 Mb 109000	Принтеры Epson LX-1050+ 31500 HP LaserJet 5L 56000 HP LaserJet 5P 107000 HP DeskJet 660C col. 40000 HP DeskJet 600 26000 ExecJet Iic 4076 23200	Модемы Ella 2864 59000 U1 496+ 51000 U1 496E+ 35000 U1 496E 29000	Телефоны Panasonic KX-T2310 5000 KX-T2345EX 8000 KX-T9280EX 42000 KX-T9500EX 25000 KX-T9908X 11000
	Сканеры Epson GT 9000 col. 96000 HP ScannerJet 4C 111000 HP ScannerJet 4S 35000 HP ScannerJet 4P 69000	Копировальные аппараты Canon PC-530, A4 69000 Canon NP 1215, A3 194000 Canon PC 330 A4 55000	Мониторы Sony Multiscan 15 of II 47000

ФИРМА "НАЙТОВ" ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
IBM, HP, EPSON, HEBLETT, ZYXEL, WESTERN DIGITAL, Seagate

ГАРАНТИЯ • ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО • НИЗКИЕ ЦЕНЫ

700008 г. Ташкент
Тел. Фирмы: 178, 068, 60
Тел.: (3712) 78-30-35
(3712) 78-60-35, (3712) 78-63-08
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ ФИРМЫ "НАЙТОВ"

БЕРЕЧЬ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

В Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства состоялась беседа за "круглым столом", посвященная выполнению задач, определенных в Указе Президента Республики Узбекистан "О дальнейшем совершенствовании и повышении эффективности деятельности общественного центра "Маънавият ва маърифат" ("Духовность и просвещение").

На ней состоялся заинтересованный разговор о воспитании молодежи в духе уважения к богатому культурному наследию, любви к Родине. В этой встрече участвовали известные писатели, ученые, педагоги, студенты института. Выступившие на ней выразили свое отношение к воспитанию молодежи в духе преданности идеалам независимости. Отмечалось, что главным фактором здесь является высокая духовность, традиции народа.

(УзА).

повторим это, - сигареты являются законным продуктом для взрослых. У взрослых есть полное право решать: курить им или нет. Есть много хороших людей, которые занимаются выращиванием табака на протяжении целых поколений. У них есть право зарабатывать себе на жизнь и на свои семьи, и они будут продолжать делать это. Но давайте будем честны: мы надеемся, что в долгосрочном плане, если мы сможем существенно сократить число курящих детей, общее потребление сигарет сократится. Если это произойдет, нельзя будет забывать о тех хороших людях, которые обрабатывают землю и усердно трудятся. И все те из нас, кто стремился к этому, должны будут помочь им, если у них возникнут трудности. У сигаретных компаний по-прежнему есть право рекламировать свою продукцию взрослым. Но сегодня мы отделим от этого детей, выполняя тем самым наши обязательства взрослых по защите их от влияния, которые слишком часто оказываются сильнее их.

зидента Республики Узбекистан "О дальнейшем совершенствовании и повышении эффективности деятельности общественного центра "Маънавият ва маърифат" ("Духовность и просвещение").

На ней состоялся заинтересованный разговор о воспитании молодежи в духе уважения к богатому культурному наследию, любви к Родине. В этой встрече участвовали известные писатели, ученые, педагоги, студенты института. Выступившие на ней выразили свое отношение к воспитанию молодежи в духе преданности идеалам независимости. Отмечалось, что главным фактором здесь является высокая духовность, традиции народа.

(УзА).

сигареты, в любых местах, где появляются дети и подростки. В-третьих, дети будут избавлены от рекламы табака на афишных досках возле их школ и игровых площадок, а на рекламных досках в других местах будет допускаться лишь черно-белая реклама. В-четвертых, если реклама табака публикуется в изданиях, которые могут попасть в руки детей или подростков, она также должна быть черно-белой и не содержать картинок. В-пятых, компании не смогут больше направлять свою рекламу на молодежь посредством таких рекламных уловок, как помещение ее на теннисных и спортивных сумках. В-шестых, сигаретные компании не смогут больше использовать свои торговые названия или фирменные марки, чтобы спонсировать теннисные турниры, автогонки и другие спортивные состязания. Есть многочисленные свидетельства того, что многие молодые люди просто не верят, что это может угрожать их здоровью. Я хочу ясно заявить, - мы уже говорили об этом раньше, и давайте

это заставило органы юстиции начать судебные процессы, чтобы облегчить огромный груз, лежащий на американском здравоохранении и на нашей экономике в целом.

Но мы не должны забывать, что человеческие потери - самый важный вопрос. Потому что каждый день - хотя это и незаконно - 3000 наших молодых людей начинают курить, и тысяча из них умрет раньше, чем им предназначено. Огромное большинство курящих сегодня американцев начали курить в подростковом возрасте. Если они не начинают курить в школе, очень вероятно, что они не начнут курить никогда.

Эта эпидемия не случайно свалилась на нас. Дети подвергаются сейчас ежедневной бомбардировке рекламно-маркетинговыми рыночными кампаниями, которые играют на их слабостях, их неуверенности, их стремлении что-то представить из себя в мире. "Джо кэмэл" обещает им, что курение сделает их мужественнее. Моделирование в "Вирджиния слимз" напешутывают, что благодаря курению они смогут остаться стройными. На теннисных нарядных люди, что здоровые и полные сил люди курят, и что курить - это здорово.

Год назад в этом же месяце мы положили начало комплексной стратегии исключения табака из жизни наших детей. Мы предложили жесткие ограничения на рекламу, маркетинг и продажу сигарет подросткам. В следующем году ФДА получила поток отзывов от людей - их было более 700000 - это был самый активный отклик общественности в истории ФДА. ФДА получила письма от врачей, ученых, табачных компаний и десятков тысяч детей. Мы тщательно рассмотрели их доводы. Ясно, что предприниматели, сегодня действуют неправильно с научной, правовой и моральной точек зрения. Так что сегодня мы действуем. Во-первых, теперь молодым людям придется предвзвешивать удостоверение личности, свидетельство о рождении, что они достигли возраста, когда могут покупать сигареты. Во-вторых, будет запрещено устанавливать автоматы, продающие

Амир Темура

ДАТЫ ЖИЗНИ И СОБЫТИЙ

1365
Победа сарбадаров и их стойкость в последующие дни осады Самаркандом моголистами вынудила хана Илгыз-Ходжу снять осаду города и даже воле покинуть пределы Мавероунахра.

1366
Весной этого года Амир Темура с Хусейном и многотысячным войском подошли к Самарканду, которым правили сарбадары. Хусейн вероломно заманил руководителей сарбадаров в свой лагерь, где они были схвачены и казнены. Хусейн и Амир Темура снова стали властителями Самаркандом. На состоявшемся в Самарканде совете эмиров Хусейн объявляет себя главным эмиром Мавероунахра, а Амира Темура своей правой рукой.

1370
Родился третий сын Амира Темура - Мираншас. Его мать - Менглибек Апа.

Умирает жена Амира Темура Улджай Туркан Апа - мать его дочери Султан Бахт-Беги.

1367
Эмир Хусейн, решив стать единоличным правителем Мавероунахра, с пятидесятитысячным войском предпринял поход против Амира Темура, находившегося в Карши, где он занимался укреплением крепостных стен. Амир Темура, не имея сил, способных противостоять Хусейну, ушел за Амударью, в туркменские степи.

1369
Состоялось примирение Хусейна с Амиром Темуром. Их совместный поход на Кабул, его взятие.

Между Хусейном и падишахом Бадахшана вспыхнула вражда. Хусейн уславливает Амира Темура совершить карательный поход в Бадахшан. Амир Темура соглашается и до прибытия Хусейна завоевывает Бадахшан.

1370
Февраль. В Хиндуване состоялся курультай эмиров Мавероунахра, союзный Хусейном без ведома Амира Темура. На курультайе на ханский престол Мавероунахра был провозглашен Ахил Султан - выходец из рода Чингисхана, а правителем Мавероунахра стал Хусейн.

Март. Оскорбленный вероломством Хусейна, Амир Темура выступает против него, берет штурмом город Балх, в котором укрылся Хусейн. Хусейн был взят в плен и убит.

10 апреля. В Балхе состоялся курультай эмиров Мавероунахра. На курультайе ханом Мавероунахра был избран Сууратмишхан, а правителем государства - Амир Темура. Столицей Мавероунахра Амир Темура избирает Самарканд.

Апрель. Амир Темура берет в жены четырех вдов Хусейна, а том числе Сарай-Мульк-Ханум - дочь чингисаиды Казан-хана, в результате чего Амир Темура получил звание курагана, то есть ханского зятя. Сарай-Мульк-Ханум в гареме Амира Темура заняла главенствующее место, отчего ее стали прозывать Бибиханум - "Тава принцесс".

Май - июнь. Амир Темура приступил в Самарканде к возведению новых крепостных стен с наблюдательными башнями. К их строительству он привлек более сорока тысяч человек. В это же время по его повелению в центре Самаркандом началось строительство шатрабети с трехэтажным дворцом, получившим название Кук-сарай - Голубой дворец.

В этом году, в самый разгар борьбы с Хусейном, у Амира Темура появился новый духовный наставник Сайид Барака, подаривший ему боевой барабан и флаг, которые вдохновили воинов Амира Темура во всех последующих походах и битвах. Сайид Барака получил в свой удел город Анхой, в котором он в декабре 1403 года умер и был похоронен. В 1409 году прах Сайида Барака по приказу Шахруха был перевезен из Анхоя в Самарканд и помещен рядом с прахом Амира Темура в мавзолее Гури Амир.

(Продолжение следует).

Портрет города

Молодеет Карши

Неузнаваемо преобразилась за годы независимости Узбекистана область Карши. Строения, возведенные по современным проектам, придают городу восточную пышность и величавость. Просторные улицы, площади, уютные скверы, фонтаны, облицованные мрамором яркие клумбы...

Маленькие глинобитные домики вытесняют даже с окраин красивые многоэтажные дома. Благоустраиваются жилые микрорайоны, строятся культурные и спортивные сооружения. За последнее время в областном центре сдано 6,5 тысячи квадратных метров жилья, свыше 160 семей справили новоселье. Сданы в эксплуатацию здания прокуратуры, банка.

Импulse городского строительству и благоустройству придал юбилей Амира Темура. В Карши создается площадь его имени, отреставрированы мезресе Клыбной, средневековая баня, мечеть Кок Гумбаз, мест через реку Кашкадарья, по которому, как утверждал предания, проходили войска Искандера Залькарнайна.

Полностью реконструирована крупнейшая торговая артерия - улица Узбекстанская, проложено 38 километров дорог. Заново построено более полсотни остановок общественного транспорта. В них разместились торговые точки, сувенирные лавки, мини-кафе.

В старой части завершена реконструкция базара. Городские предприятия и организации, принявшие участие в его обновлении освоили здесь 20 миллионов сумов. И результат налицо: красота оформления, продуманность планировки отлично сочетаются с комфортом и удобством как для покупателей, так и для продавцов.

Не узнать сегодня городской стадион "Мехнат". Он полностью реконструирован и готов к приему самых именитых спортсменов и к престижным соревнованиям. Обновлен и другой стадион - "Теолат". Продолжается строительство современного теннисного комплекса. Шесть тренировочных кортов уже введены в строй.

Активно участвуют в обновлении города коллективы АО "Дуне", СМУ-129 производственного объединения "Шуртанга", АО "Каршиус", обкомхоза, зеленхоза.

Найла Искандерова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каршинская область.

Озон для красоты жизни

На этой неделе по решению ООН отмечается Международный день защиты озонового слоя.

То, что он истончается, ученые определили в середине восьмидесятих годов. Находится в тропосфере в 20-22 километрах от земли, защищая живой мир от вредных ультрафиолетовых излучений. С переменами в озоновом слое напрямую связан рост инфекционных заболеваний и рака кожи.

Озон - разновидность кислорода, имеет три атома вместо двух. Что происходит с ним вдали от человеческого глаза? В верхних слоях атмосферы идет его расщепление под воздействием хлора. Как начался этот процесс? С подачи человека.

Развивая науку и технику, он изобрел бесхлорные, на первый взгляд, нетоксичные углеводороды, нашедшие широкое применение в быту. Теперь они угрожают всему человечеству. Фреоны, хладоны, пропелленты, поропоры - эти вещества, используемые по-прежнему, на рефрижераторах, в обычных холодильниках, в баллончиках с аэрозолями и при пожаротушении, - содержат хлор. Высвобождаясь, атомы хлора достигают озонового слоя...

В 1985 году мировым сообществом была принята Венская кон-



венция по его защите. А в 1987 году мир сделал еще один шаг к самозащите - рядом стран был подписан Монреальский протокол. Он регламентировал производство, дотребление и торговлю хлорсодержащими веществами. В 1993 году поставил свою подпись под этими документами и Узбекистан.

В том же году в республике было определено количество потребляемых озоноразрушающих веществ. Оказалось, что тянут они на шестистот тонн в год. Что делать? В соответствии с решениями мирового сообщества - сокращать их производство и потребление, использовать альтернативные вещества, не влияющие на озон, или с меньшей разрушающей способностью. В последующие годы у нас

наметилась тенденция к сокращению - 516, 512 тонн за год.

А вот какая работа проводится, чтоб снижение стало более ощутимым. В контакте с зарубежными экспертами в республике готовится Национальная программа по защите озонового слоя? Как сообщили в Государственном комитете по охране природы, на который возложена ответственность за выполнение республикой обязательств, Национальная программа будет готова в декабре.

Ее цель - к 2005 году перестать применять озоноразрушающие вещества. Очевидно, что заранее следует отказаться от приобретения бытовой техники с использованием опасного хлора. Что взамен? Надо

разрабатывать и внедрять альтернативные технологии.

В республике уже найдено одно из важных решений, причем не в центре - а в глубинке. Сотрудник Гулистайского подразделения ГКНТ А. Антропов предложил использовать для заправки в холодильные камеры вместо искусственно созданного фреона-12 природный газ. Как хладагент он опробован на предприятиях Сырдарьинской области и на обычных бытовых холодильниках. Способ заправки прост. Время же достижения нужной температуры в два раза меньше, чем при использовании фреона.

Чтобы довести эту идею до широкого внедрения, тему заявили для бюджетного финансирования. Очевидно, что и с финансированием других научных исследований в этой сфере нельзя медлить. Впрочем, все по порядку. Сначала завершение Национальной программы, оценка ее международными экспертами, а потом - серьезная финансовая помощь государства в ее реализации, в сохранении озонового слоя над планетой во имя ее красоты.

Наталья Шулепина.

Добрых дел, "Каракалпак"!

В Нукусском хокимьяте зарегистрирована частная благотворительно-гуманитарная юридическая фирма "Каракалпак", готовая, как это записано в ее уставе, юридически, морально и материально поддерживать неосуществленных людей, а также участников военных конфликтов, стихийных бедствий, жертв преступлений.

Владелец фирмы Нарымбет Отамбетов - юрист. Он известен пешим хаджем в Мекку. Почти двести дней был он в пути, прошел Туркменистан, Иран, Турцию, Сирию, Иорданию, Саудовскую Аравию. "Правда Востока" сообщила об этом. Три месяца пробыл Отамбетов в Мекке. И в итоге размышлений о том, как прославить Бога и флаг полезным людям, организовал фирму для благотворительной деятельности.

Юрий Тен.
Соб. корр. "Правды Востока".
Республика Каракалпакстан.



Наталья... Фотоэтид Леонида Гусенинова.

"УЗУНСКИЕ НАПЕВЫ" У ХЛОПКОРОБОВ

В ханум хлопковой страды в Узунском районе была создана бригада по культурному обслуживанию земледельцев. В составе бригады певцы, танцоры, музыканты.

С первых дней уборочной "Узун тароналари" ("Узунские напевы") - вместе с хлопкоробами. Бригада уже побывала в колхозах имени Д. Пирназарова, "Гулистан", "Серкаракт" и других.

Взбешенный перерыв, когда сборщики отдыхают на полях станах, артисты выступают с получасовой программой. Небольшим вступлением ее открывает заведующая отделом районной библиотеки М. Азимова. Она рассказывает о новостях дня, знакомит с собранными с тем, как ведут сбор урожая соседние хозяйства. Затем концерт.

Творчество самодеятельных артистов, вошедших в состав бригады, хорошо знакомо сельчанам. Певцы и музыканты Н. Хожиев, А. Муратов, М. Бердыев, танцовщица М. Буриева - участники ансамбля районного Дома культуры. Они и летом нередко выступали с концертами в бригадах. Новую программу, специально подготовленную к уборочной, зрители принимают тепло, благодарно награждая аплодисментами.

В колхозе имени К. Алиева к "Узун тароналари" присоединились участники местного ансамбля "Рахдон". Объединенная творческая группа выступила с концертами во всех бригадах хозяйства.

А в колхозе имени Б. Аманова "Узун тароналари" выступил вместе с семейным ансамблем Баймурата Меликова. В репертуаре этого коллектива народные песни и танцы.

"Узун тароналари" будет гостем хлопкоробов до конца страды. Каждые две недели самодеятельные артисты обновляют программу своих выступлений.

Владимир Нейбург.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Уют подарит "БЮРОЛАНД"

В Ташкенте открылась выставка-продажа офисной мебели, конструкторской техники и канцтоваров фирмы "Buroland Ltd".

Следует уточнить, производством всего перечисленного антуража фирма более или менее солидного офиса та не занимается. "Buroland" продает "организованно" ващего рабочего места. Согласитесь, чтобы экономно вести дела предприятия - не важно, велико это предприятие или мало - необходимо иметь подходящие для этого помещения и приспособленную к вашим целям организационную структуру.

Раздвижные стены, разборные мебельные шкафы, в том числе и

Уют подарит "БЮРОЛАНД"

со встроенными невидимыми кондиционерами, ковровые покрытия и различные занавесы - все это под маркой крупнейшей в Европе мебельной компании "Wella", имеет репутацию надежности и умеренной цены. Дизайнеры "Buroland", используя последние разработки, в свою очередь помогут привести ваш офис в цивилизованный вид. В 1995 году фирма достигла оборота в 8,5 миллиона немецких марок.

Один из организаторов выставки-продажи - производственно-коммерческая фирма "ЭЗВ" из Ташкента - является дистрибутором "Buroland" в Узбекистане.

Тимофей Жуков.

СТАДИОН

НЕДЕЛЯ УЗБЕКСКОГО ФУТБОЛА

В Намангане прошла Неделя узбекского футбола. Во всех городах и кишлаках области, школах, средних специальных и высших учебных заведениях, коллективных хозяйствах области были проведены соревнования по этому виду спорта. В рамках недели в Намангане открылся специализированный лицей-интернат. Более 300 учащихся, которые будут здесь обучаться, наряду с общеобразовательными дисциплинами будут постигать и секреты игры в футбол. Их тренерами станут самые талантливые спортивные наставники области.

В рамках недели проведены два крупных соревнования. В городе Чусте прошел первый республи-

ТУРНИР ПАМЯТИ ГЕРОЯ ТРУДА

Перед началом массовой хлопкоробочной кампании в Кургантепском районе Андижанской области по инициативе районного отдела молодежного фонда "Камолот" прошел турнир по футболу, посвященный памяти Героя Труда, наставника молодежи Кучкарбая Авазматова - большого любителя и поклонника этого вида спорта.

Десять любительских команд из хозяйств, организаций и учреждений района в течение двух недель после работы собирались на местном стадионе "Савай" и на радость многочисленным поклонникам футбола демонстрировали



В ГАРВАРД СЕРГЕЙ НЕ ПОЕДЕТ

Студент Узбекского государственного института физкультуры, 19-летний легкоатлет Сергей Войнов - чемпион мира среди юниоров. Эта радостная весть пришла из Сиднея (Австралия) - столицы будущих Олимпийских игр. Ташкентец Сергей Войнов, метнув копье на 79 м 78 см, занял первое место, оставив позади сверстников из более сорока стран.

В истории легкой атлетики Узбекистана Сергей - первый чемпион мира среди юниоров, - отметил главный специалист Госкомспорта республики Евгений Годлевский. - К тому же Войнов - единственный, кого Международная федерация легкой атлетики (ИАФ) пригласила на столь представительные соревнования. Именное приглашение - признание авторитета нашего молодого атлета. Он уже несколько лет на заметке у зарубежных специалистов. Участвовал два года назад на первенстве мира в Португалии. Всего восемь сантиметров не хватило до "бронзы". Был на Всемирной универсиаде в Фукуока (Япония), олимпиаде-таки по индивидуальному приглашению. Вошел в состав олимпийской сборной Узбекистана.

Войнов бурно прогрессирует. В розыгрыше Кубка Узбекистана его копье приземлилось на отместке в 81 м 80 см. Результат, превышающий мировое достижение на один метр. Но потому, что в республике пока нет оборудования для допинг-контроля, это достижение не вошло в мировую классификацию. Хотя реакция на столь высокий результат последовала неожиданная: Войнова пригласили учиться в Гарвардский университет. С условием, что он будет выступать за легкоатлетическую команду всемирно известного высшего учебного заведения.

Сергей отказался от столь лестного предложения.

- Родился и вырос я в Ташкенте, - говорит Войнов. - Здесь тренеры, которым я всем обязан. Первый наставник - отец, Сергей Анатолевиич, который возглавляет отделение легкой атлетики в Республиканском училище олимпийского резерва. Папа тоже был копьеметателем. В мир большого спорта меня ввел нынешний тренер - Шамиль Камкаев. Это выдающийся

Предприятие "ПГС" реализует:
СУПЕР МИНИ-ПЕКАРНИ
Расход электроэнергии 7-8 кВт/час, обслуживание 2 чел./смену, не требуется специальное помещение (12-15 кв. м.), качество выпечки хлеба и хлебобулочных изделий значительно лучше зарубежных и отечественных пекарен, гарантия 12 мес., цена 232000 сумов (печеный шкаф, 120 форм, зав. автомат, поддон).
Приобретающим более 2-х комплектов скидка 10%.
Оплачивающим в 2-дневный срок скидка 10%.

С НАШИМИ ПЕКАРНЯМИ МОГУТ КОНКУРИРОВАТЬ ТОЛЬКО НАШИ ПЕКАРНИ!
Ташкент, пр. Дружбы народов, 29 (ст.м. "С. Рахимова", рядом с ВАЗ).
Тел. (3712) 79-14-29, факс 79-38-54.

Кроссворд "География планеты"

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Река в Литве. 4. Вулкан в Индонезии на острове Бали. 7. Город на острове Новая Гвинея. 8. Древний город в Месопотамии к юго-западу от современного Багдада. 11. Комиссария в Колумбии. 12. Острова в Макарасском проливе (Индонезия). 16. Департамент Франции. 17. Город в области Молле (Италия). 18. Правый приток реки Бетва (Индия). 21. Город в штате Раджастан (Индия). 23. Город на реке Сухоне. 24. Областной центр в России. 25. Советская полярная станция в Антарктиде (1956-58 гг.). 27 и 28. Столицы европейских государств. 30. Река в Якутии. 33. Государство Южной Америки. 34. Река в Литве. 35. Мыс на острове Менорка (Испания). 39. Административный центр одноименного кантона в Швейцарии. 40. Левый приток реки Индальсэльвен в Швеции. 41. Провинция Северной Голландии (Нидерланды). 44. Горный хребет во Вьетнаме. 45. Город в Турции. 47. Город в Малайзии. 48. Город во Франции. 49. Город в Бразилии. 50. Вершина (выс. 3488 м) Центральной Тавра (Турция).

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Река в Греции. 2. Климатический курорт на Южном берегу Крыма. 3. Низменный полуостров на севере Западной Сибири. 4. Залив в Ионическом море. 5. Вулкан в Андах (Перу). 6. Озеро в Китае. 9. Пролит в Сахалинской области. 10. Гора в Австралии. 11. Река в Азербайджане. 13. Штат Бразилии. 14. Остров в Тихом океане (острова Феникс). 15. Естественный, замкнутый в берегах водоем. 19. Котловина Индийского океана у мыса Игольного. 20. Острова Тихого океана (Новая Зеландия). 22. Ледник, берег Хобса, Антарктида. 23. Город в Венгрии, меде Ноград. 26. Водохранилище на реке Тахо (Испания). 29. Административный центр одноименного восводства (Польша). 30. Город в Читинской области. 31. Город в Бухарской области. 32. Река в Бразилии. 33. Поселок в Ивановской области, славящийся миниатюрной живописью. 36. Столица Камеруна. 37. Штат Бразилии. 38. Озеро в Калининградской области. 42. Озеро в Аргентине. 43. Острова Тихого океана, Новая Зеландия. 46. Река в Казахстане.

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный 29 августа
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 6. Мукчи. 7. Мусабба. 9. Ургенч. 10. Моши. 11. Лайва. 12. Басма. 13. Огеш. 17. Кушная. 20. Мухраб. 22. Мавлоно. 23. Шейх. 24. Беар. 25. Гузар. 26. Юпка. 30. Бабаган. 31. Аталык. 32. Шарият. 37. Яшен. 38. Атама. 39. Долма. 40. Улод. 44. Афиана. 45. Афгантун. 46. Якарт.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. "Нурдон".

Составил А. Шестеров.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

ИТОГИ читательского конкурса по кроссворду, опубликованному 22 августа

В. Капустянская, Н.Лавина, Б. Хасанов, А. Шестеров, В. Якунин, 36. Н. Джаббаров, Н. Куламетов, П. Свинарь, Л. Черныкова - 35, Т. Авакин, М. Мадалиева, В. Медведев, И. Шабалина - 34, Т. Захарова, Шмелева - 32, А. Камаров, Кудряшова, Х. Халмирзаев - 31, А. Колесников - 19, А. Любов - 14.

РЕСТАВИРУЮТСЯ ДРЕВНИЕ ПАМЯТНИКИ

Термеа - один из древнейших городов, расположенных на трассе Великого шелкового пути. Сакхиран Амир Темура несколько раз побывал в этом городе и каждый раз посещал возведенный на берегу Амударьи мавзолей великого ученого мусульманского мира средних веков Хакима Ат-Термези. В северо-восточной части этой гробницы Халид Султан из династии Темуридов построил мавзолей. А Шохрух Мирзо установил надгробный камень на могиле ученого.

Наряду с работами по благоустройству этих священных мест, проводимых в связи с 600-летием Амира Темура, в Сурхандарье началась подготовка к 2500-летию города Термеа. На днях в областном хокимьяте состоялось заседание по этому вопросу. На нем создан организационный комитет во главе с хокимом области Дж. Норалиевым. Члены комитета рассмотрели проект реконструкции мавзолей Хакима Ат-Термези - исторического памятника, сохранившегося среди развалин старого Термеа, и строительству рядом с ним городка в стиле средневековой архитектуры в сочетании с современными градостроительными традициями. Согласно этому проекту, на восьми гектарах вблизи мавзолей будет построен архитектурный комплекс. Здесь разместятся соборная мечеть на триста мест, два минарета - каждый высотой в 36 метров, музей, гостиница на двести мест, чайхана, небольшой базар и магазины. Будет заложен и огромный парк.

Чори Тухтаев.
Корр. УзА.

Главный редактор А. Т. Пукемов
Редакционная коллегия: И. Абдукаримов, В. Дегтярев (отв. секретарь), С. Зинин, Л. Кабилов, П. Ким, Г. Лю (зам. главного редактора), С. Мансуров-Кваргинко, Ф. Мунинов, М. Хазраткулов, Ю. Хамидов, Б. Хасанов (зам. главного редактора), Р. Шаргулямов.

Редакция рукописей не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции.

Наш адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок: 33-15-20.
РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Агентство "Правда Востока - ЭКО". Тел. 33-58-90, 36-54-72, ком. 442, факс (3712) 33-58-90.

Выходит 5 раз в неделю. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Время подписания в печать по графику 21.00
Тираж 21286 экз. Номер подписан в 22.00
Индекс: 64572 Рег. № 3
Заказ Г - 0493 1 2 3 4 5 6